



平阳发布

平阳第一时间

爱平阳

中共平阳县委机关报
平阳县融媒体中心主办

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2024年4月
星期一

22

农历甲辰年三月十四
今日8版 总第4233期

新闻热线：58129999

章寿禹督查低效工业用地整治提升工作时强调 精准施策提高土地利用效率 加快实现高质量跨越式发展

本报讯（记者 徐远虑）4月19日上午，县委书记章寿禹前往昆阳、鳌江、萧江等乡镇，督查低效工业用地整治提升工作。他强调，全县上下要深刻认识做好低效工业用地整治提升工作的重要性和紧迫性，坚持系统布局、重点突破、整体推进，全面提高土地利用效率，推动产城深度融合发展，为平阳高质量跨越式发展腾空间、强支撑、增活力。

章寿禹先后走访昆阳镇科莱屏谷产业园、城南数字塑编产业园，鳌江镇城西零碳制造产业园和萧江镇千亩工业园等区块，深入了解各区块规划设计、政策处理等改造提升工作推进情况，并就其中存在的难点和堵点问题进

行现场交办，进一步明确工作重点，细化工作举措。

督查中，章寿禹指出，盘活土地资源是实现经济社会高质量发展的重要基础，是拓展发展空间的重要载体，各地各部门要协调联动、精准施策，凝聚强大攻坚合力，切实提高土地资源要素的配置效率和产出效益，不断推动低效工业用地整治提升工作取得实效，为我县高质量发展突破要素瓶颈，腾出更多发展空间。

章寿禹强调，低效工业用地整治提升工作不能一蹴而就，是需要持续发力、久久为功的系统工程，要进一步完善工作机制，全面梳理问题清单，按照时间节

点突出重点、细化任务，打好“政策+服务”组合拳，坚决打赢低效工业用地整治提升“攻坚战”。要进一步明确工作方向，紧盯重点领域、聚焦关键环节，加强各地块功能布局规划研究，做好相关专项规划编制和方案设计，确保各项工作有力有序有效推进。要进一步加强沟通宣传，积极做好政策解读和意义宣传，形成浓厚的工作氛围，迅速掀起新一轮整治提升工作热潮，为加快转型升级、提升城市能级作出积极贡献。

县领导王奔、华怀健，南麂列岛国家海洋自然保护区管理局局长钱况参加督查。

平阳县2023年城乡风貌整治提升工作考核获省优

城乡蝶变展新貌 幸福“城”长绘新篇

本报记者 孙慧慧 曹文倩

区域智治
做好数字发展领跑者

我县深谙社区和乡村建设对区域精细化治理的重要性，坚持点动成线、线动成面，一座座未来社区在平阳落地，一个个未来乡村遍地开花。2023年，我县累计推进未来社区项目12个，年度完成建设投资11.26亿元，投资额完成率超108%；全县共布局建设17个未来乡村，累计创成7个省级未来乡村，构成了全县城乡风貌治理的基本单元。

在科技日新月异的今天，数字化已经融入生活中的每个角落，智治已然成为各个乡村和社区发展的锚点。平阳“品质城东”城市新区风貌区是平阳创建的浙江省第三批城市风貌样板区，更是平阳全力打造现代化共同富裕的基本细胞，被推优选树为新时代富春山居图样板区。为强化提升区域内智治水平，城东新区以平阳县“一网统管”系统为主体，将应急联动、政务热线、社区服务等业务数据流进行统筹整合，建立完善信息共享、统计监测、应用实施等全套标准规范，实现全方位、全过程数字化赋能，提升社区作为城市“神经末梢”的智慧化、精细化治理能力。

一台台自动化机器走进社区，一个个智能应用融入了居民日常生活场景，依靠软硬件设施的联动，依托服务端与治理端的双轮驱动，让智能化设施与居民生活高度适配。县城乡风貌办综合科科长顾贤荣介绍：“作为引领型未来社区，城东社区依托治理平台底座，统一接入社区数据，已经实现了建筑、人、车、感知设备‘一屏掌握’，在此基础上，相关社区部门可以实现‘10秒精准锁定现场画面、10分钟处置力量抵达现场处置’，为各类突发事件的应急处理奠定了坚实基础。”

开展未来乡村建设以来，全县各乡镇全面推进乡村建设新基建，依托数字建设开启乡村治理的新纪元。凤卧镇凤林村构建“一网一图一码”治理模式，建设数治红村驾驶舱，全域人口概况、公共服务设施、综合事件治理概况等一览无遗；昆阳镇联动五村，通过“大数据+大脚板”切实听取民众的呼声，加速网格体系联接入网、全部上云；怀溪镇水口片区未来乡村凭借5G信息化基础建设工程为区域数字化发展提振加速度，基于“互联网+”提供邻里交流新接口，搭建起村务公开、信息发布、村民交流的桥梁……如此种种，无一不体现我县作为城乡风貌样板区在数字化助推治理关口前移的方向上走出的坚定不移之路。

（下转2版）

第135届广交会一期闭幕

我县企业带回意向订单1280万美元

本报讯（记者 万鑫）第135届广交会一期于4月19日在广州琶洲展馆闭幕。记者从县商务局获悉，第一期共有参展企业20家，展位数36个，主要涉及家用

电器、汽车配件、电子电气产品、加工机械设备等展区。5天时间，我县20家企业共带回意向订单1280万美元，参展带回订单的同时，也带回了更强的发展信心。

另悉，第135届广交会二期将于4月23日开幕，展览题材包括餐厨用具、家居用品、礼品及赠品装饰品、建材及家具等，我县共有10家企业参加。



校园足球火热开赛

4月19日，鳌江小学第五届校园足球节暨首届班超联赛火热开赛。本次活动采用五人制赛制，比赛以班级为单位参与角逐。一声哨响，双方球员奔跑在绿茵场上，进攻、防守、拼抢、传球，将各种球技展现得淋漓尽致。本次活动不仅普及了足球知识和技能，促进校园足球教育的发展，形成了良好的校园足球活动氛围和校园足球文化，培养学生拼搏进取、团结协作精神和吃苦耐劳的品质，增强班级凝聚力和向心力，让学生体验足球所带来的快乐。

林鑫 摄

